

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Naročnina za Jugoslavijo: celoletno 180 Din, za 1/2 leta 90 Din, za 1/4 leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani. Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici št. 23. — Dopisi se ne vračajo. — Račun pri pošt. hranilnici v Ljubljani št. 11.953. — Telefon št. 30-69.

Leto XV.

V Ljubljani, v četrtek, dne 13. oktobra 1932.

Štev. 118.

Kje so privilegiji?

Tudi takšno neverjetno vprašanje je mogoče danes slišati. Pa ker je že postavil g. dr. L. to vprašanje, mu tudi v tem oziru ne ostanemo odgovora dolžni. Že v svoji številki z dne 15. septembra smo točno navedli, katere privilegije uživajo nabavljalne zadruge in konzumi. Da bo ustrezno g. doktorju, ponovimo danes svoja izvajanja. Po čl. 159 finančnega zakona 1926/27 so zadruge oproščene od splošnega davka na poslovni promet. Nadalje uživajo po čl. 14. št. 7. Uredbe o skupnem davku ugodnosti glede skupnega davka. Prav znaten privilegij je tudi oprostitev od pridobinskega davka. Za današnje razmere je nadalje prav znatna ugodnost, da mlevski proizvedli iz mlinov nabavljalnih zadrug, odnosno Saveza ne podlegajo skupnemu davku, kar pomenja danes znižanje cene moke za 6%, koruzne moke pa za 2-4%. To je tako velika ugodnost, ki bi jo trgovec pozdravil z obema rokama, ker znaša njegov dobiček manj, ko pa le nezaten del te ugodnosti. Čl. IV. točka 4. zakona o taksah oprošča uradniške zadruge in delavske konzumne zadruge od dopolnilne prenosne takse, dočim jo plačujejo drugi v iznosu od 0-1 do 0-4%.

Preje pa so uživale zadruge in konzumi še druge ugodnosti in nekatere jih tudi še uživajo, če so pravočasno zaprosile finančnega ministra. Morda so nekatere pozabile pravočasno zaprositi, a to je le njih krivda, ki pa prav nič ne zmanjšuje resnice o obstoju privilegijev.

Kdor ima mnogo, ta navadno ne čuti prav vrednosti svojega imetja, tako tudi nekateri ne cenijo zadosti privilegijev, ki jih imajo. Tembolj pa občutijo privilegije oni, ki jih nimajo in zlasti še, če so naperjeni proti njim. In privilegiji zadržani ter konzumi so naravnost naperjeni proti trgovstvu. Naravnost neverjetno je, da je treba to očitno resnico še komu razlagati.

Samo kratek primer naj navedemo: V manjšem kraju sta dve trgovini, konzumna in legalna. Konzumna prodaja vsled ugodnosti glede skupnega davka pšenično moko za 6% cenejšje, kakor zasebni trgovec. Kaj bo posledica? Vse bo kupovalo moko v konzumu, dočim bo ostal trgovec brez kupecev, ali pa mora še on prodajati moko cenejšje in v lastno izgubo. Pa ne samo to! Navada naših žen je, da kupujejo vse v eni trgovini. Ker je moka neobhodno potrebna in ker bodo to kupovale v konzumu, potem bodo še druge stvari kupovale v konzumu in trgovec bo izgubil odjemalce celo za blago, ki je pri njem cenejšje. Uradniške zadruge pa imajo pri tem še to ugodnost, da morejo zaseči plačo za prodano blago. Prodajajo torej brez rizika in morejo kreditirati. Na ta način pa že celo navežejo na sebe ljudi. Kadar pa trgovec kreditira, mora vedno tvegati svoj denar. Že samo ta razlika je pri današnji ostri konkurenčni borbi dostikrat usodepolna.

Ali že čujemo, kako nam ugovarja gospod doktor, da kupujejo v konzumih samo člani. Po pravilih bi se to res moralo goditi, ali pravila so le na potrpežljivem papirju, ki prenese še vse kaj-drugega. Praksa pa uči — in mi smo to že dokazali — da se ponekod tudi nečlane naravnost sili, da kupujejo svoje potrebščine v konzumih. Moremo pa postreči z novim dokazom in sicer iz vrst zadrugarjev samih. V zadnjem »Železničarskem zadržnem vjesniku« čitamo namreč, da kupuje v konzumni zadrugi samo 14% članstva, in še od teh le 1 odstotek, ki krije vse svoje potrebe v zadrugi. Komu pa potem prodaja ta konzumna zadruga svoje blago? Saj mora prvi dan propasti pri tako majhnem prometu, ali pa mora biti silno draga! To je ravno tisto, da konzumi in zadržne trgovine prodajajo tudi nečlane, pa naj bo to stokrat po njih pravilih prepovedano.

In kaj naj rečemo o vprašanju g. doktorja, kaj da imajo konzumne zadruge

skupnega s trgovino? Po pravici povedano, izziva takšno vprašanje naravnost k ironiziranju. Vseeno pa bomo odgovorili le stvarno. Konzumne zadruge se razlikujejo danes od trgovine samo v tem, da jim ni treba plačevati toliko za reklamo in da imajo razne privilegije, ki jih legalna trgovina nima. Če ta razlika ni zadosti velika, potem moramo samo še vprašati, kakšne ugodnosti bi konzumi in zadržne trgovine še hotele imeti. Z jedjo pride tek, pravi italijanski pregovor.

G. doktorju pa tudi ni všeč, da govorimo o legalni trgovini in da tudi ne o legalnih konzumih. V tem pogledu mu prav lahko ustrežemo in če res želi, bomo pisali le o legalnih konzumih in ne samo o konzumih, pa čeprav bomo porabili malo več papirja. To žrtev pa od naše strani konzumom prostovoljno! Da pa ne bo nesporazuma, moramo takoj omeniti, da sploh nikdar nismo pisali v tem smislu,

da bi bili konzumi in zadržne trgovine nelegalne. Kaj še! Saj se vendar zato borimo proti privilegijem, da prenehajo one zakonite določbe, ki te privilegije ustanavljajo. Izraz legalen uporabljamo pred vsem zato, da označimo ono trgovino, ki se ne odeva z drugim imenom, v nasprotju z onimi trgovinami, ki nastopajo pod drugim imenom.

Zadnjič smo dokazali, da ni prav nobene javnega interesa, da uživajo konzumi in zadržne trgovine razne privilegije. Danes smo dokazali obstoj teh privilegijev. Ali hočejo na vse to zadržne trgovine in konzumi še nadaljevanje debate? Ali pa morda le mislijo, da bi bilo zanje mnogo bolje, če se o privilegijih ne govori preveč! Kakor jim ugodno! Za nas je debata o privilegijih le dobrodošla, ker v boju proti privilegijem mora trgovstvo le pridobiti.

Železniške tarife treba znižati!

Svica namerava znižati plače svojih nameršencev za 10%, obenem pa tudi znižati železniške tarife za 10%. Namera švicarske vlade je pravilna, ker znižanju plač mora slediti znižanje cen ali pa je redukcija plač za uradnike prehud udarec. Na svetu uradnik vendar nikjer ni tako plačan, da bi tudi pri največjem varčevanju mogel postati kapitalist. Takšni časi, ko si je mogel uradnik nekaj prihraniti, so že davno minuli. Danes pa je navadno tako, da je s koncem meseca tudi konec plače, kvečjem da je ostalo še par dinarjev za najpotrebnejše. Vsaka redukcija plače zato zadene uradnika silno težko, razven seveda, če se ne znižajo vsled padca cen njegovih izdatki. Zato bi morala država, ki znižuje plače, predvsem sama skrbeti za znižanje cen, zlasti onih, ki jih sama določa.

In med temi cenami so železniške tarife zlasti važne. Kajti železniške tarife vplivajo na ceno vseh vrst blaga in pri visokih tarifah ne more biti prav nobeno blago poceni. Zlasti pa ne blago, ki zavzema velik prostor, a je njegova vrednost le majhna, kar velja za vsa živila in vse kurivo. Visoke železniške tarife podražajo zato najpotrebnejše blago in zato je Svica storila čisto prav, če je obenem z redukcijo plač znižala tudi železniške tarife.

Zlasti pa se bi morale pri nas znižati železniške tarife, ker so povprečno za 40 do 50% previsoke. Vsak mesec sporoča Narodna banka o ponovnem padcu indeksa cen, pri manjših cenah pa ne smejo ostati železniške tarife vedno enake. Kajti pri vsakem padcu cen postaja razmerje med tarifami in vrednostjo blaga vedno bolj nezdravo, dokler ne postane tako silno, da sploh ustavi vsak promet. To se je pri tarifah za les že zgodilo in kakor je že na občnem zboru Zveze gremijev v Laškem povedal tajnik Kaiser, velja prevoz vagona

tesanega lesa iz Kranja v Beograd 2825 dinarjev, dočim znaša vsa vrednost lesa le 3000 do 3200 dinarjev. Za cel vagon lesa naj dobi pošiljatelj največ 375 Din! Jasno je, da se pri takšnih železniških tarifah mora ustaviti sploh vsaka trgovina. Čim manj pa je trgovskega prometa, tem manj ima dohodkov država in tako tudi državna blagajna trpi, kadar so železniške tarife previsoke. Vse do gotove mere in to mora veljati tudi za železniške tarife.

In da bo napaka previsokih tarif popolna, so te tarife mogoče v času, ko povsodi doni klic: povečajte potrošnjo domačega blaga, ko naj domač trg vsaj do gotove mere nadomesti izgubo zunanega trga. Kako pa naj zraste potrošnja domačega blaga, če previsoke tarife sploh onemogočujejo prevoz tega blaga, je uganka, ki je mi ne znamo rešiti.

Pa tudi v lastnem interesu bi morale železnice znižati svoje tarife. Avtobusi tako uspešno konkurirajo z železnicami, da se skoraj ves krajevni tovorni promet vrši le z avtobusi. In vedno bolj se širi avtobusni promet in tem bolj se bo širil, čim bolj nezdravo bo razmerje med ceno blaga in železniškimi tarifami. Tarife vendar smejo biti samo toliko visoke, da jih blago še prenese. Zato pa mora padcu cen vedno tudi slediti revizija železniških tarif in sicer ne le za zunanji promet, temveč tudi za notranji.

Previsoke železniške tarife so napaka, ki tepe ne samo gospodarstvo, temveč tudi železnice same in zato treba, da tudi mi sledimo primeru drugih držav, ki so znižale tarife in s tem pomagale gospodarstvu, da lažje prenaša krizo. Kakor Poljska, Svica, Češkoslovaška in druge države, tako je tudi za nas kategorična zahteva, da se železniške tarife znižajo.

IZVOZ NAŠEGA LESA V BELGIJO

Belgija bo v najkrajšem času upeljala sistem kontingentov za uvoz lesa. Kot baza za določitev kontingentov bo veljal povprečen uvoz lesa v letih 1929 do 1931, zmanjšan za 25%. Računa se, da bo Jugoslaviji priznan kontingent v višini 10.000 kubičnih metrov, kar bi bilo primeroma ugodno. Stavbenega lesa smo namreč izvozili v Belgijo leta 1929 23.988 ton, 1930 leta 12.639 ton in leta 1931 4220 ton.

KOLIKO SMEMO UVOZITI V FRANCIJO ŽIVINE IN SADJA

Francosko kmetijsko ministrstvo je odredilo za uvoz iz Jugoslavije te kontingente: za oktober, november in december po 1250 stotov svinj in 55 stotov salame (samo za Poruhrje), jabolok in hrušk oktobra 3400 stotov, novembra 1500 in decembra 100. Mandljev, svežih sliv in breskev 2050 stotov, toda samo za oktober.

Zahteve avstrijskih trgovcev

Po vsej srednji Evropi mora trgovstvo prenašati skoraj iste težave in zato so tudi povsod zahteve trgovstva iste. Ta enodušnost avstrijskega, češkoslovaškega, jugoslovanskega in nemškega trgovstva jasno dokazuje, da so te zahteve upravičene, ker je izključeno, da bi trgovstvo raznih držav protestiralo proti istim stvarim, če te že v resnici ne bi bile očitne napake, ki ne uničujejo le trgovine, temveč tudi škodijo državi in narodu.

Te dni je zborovalo avstrijsko trgovstvo na takoimenovanem zborovanju stiske in postavilo svoje zahteve, ki se na kratko glase:

1. Obrtni red treba izdati nov (pri nas je to doseženo).

2. Boj proti krošnjarstvu, ki se je tako razvilo, da si tega lajki niti predstavljati ne morejo.

3. Proti konzumom. Tu praznuje zakon iz leta 1850!! prave orgije. Ta zakon je namreč označil konzume kot dobrodelne organizacije, vsled česar da jim je treba davčno breme čim bolj olajšati. Toda danes niso konzumi prav nobena dobrodelna ustanova, temveč čisto realne trgovine, ki imajo vsled raznih davčnih olajšav možnost, da z dumpinškimi cenami ubijajo trgovino. Tako pravijo avstrijski trgovci.

4. Davčne eksekucije je treba ustaviti. Trgovci naj ostreje protestirajo proti neizprosnim davčnim eksekucijam.

5. Trgovstvo ne more prenesti nadaljnjih poviškov davkov. Že pod bremenom sedanjih davkov propada trgovina.

6. Novi lokali se smejo dovoljevati le, kadar je ugotovljena lokalna potreba. V komisiji, ki izvrši lokalni ogled, morajo biti zastopani tudi trgovci.

7. Trgovstvo zahteva, da smejo izvajati trgovino samo strokovno usposobljeni ljudje. Proč proti vsakemu šušmarstvu!

8. Proč z vsemi omejitvami, ki ovirajo razmah trgovine. Zlasti pa zahtevajo trgovci odpravo sedanjih deviznih omejitev.

Da bi bolj podkrepili svoje zahteve, so priredili avstrijski trgovci protestni obhod po Ringu. Njih nastop je napravil na gledalce močan vtis in trgovci upajo, da bo avstrijska vlada pod vtisom tega protesta vsega avstrijskega trgovstva vsaj deloma omilila svojo agrarno politiko, ki je tako zelo škodovala avstrijski trgovini.

Položaj avstrijskega trgovstva seveda ni čisto isti ko položaj našega in zaradi agrarne politike naše države si pri nas trgovci ne belijo glave. Značilno pa je, da kljub različnemu položaju trgovstva tu in v Avstriji, so vendarle glavne zahteve trgovstva pri nas in v drugih nasledstvenih državah iste in krošnjarstvo, konzumi, karteli so zla, ki tarejo vso trgovino nasledstvenih držav.

Zato pa je tudi že skrajni čas, da se ta zla odpravijo, da bo mogla trgovina prosto zadihati in vršiti svoj posel nemoteno v blagor naroda in države.

Možnost izvoza naših jabolok v Egipt

Po poročilih Zavoda za pospeševanje trgovine bi se mogle spraviti na egiptski trg večje količine naših namiznih jabolok, če bi bila poslana v zabojih po 25 kil. Jabolka morajo biti zdrava in vsako zavito posebej v papir. Takšna jabolka bi se mogla prodajati v večjih količinah in po dobrih cenah. Lansko leto je bilo uvoženih v Egipt 4247 ton jabolok v skupni vrednosti okoli 20 milijonov dinarjev. Od te količine je bilo uvoženo iz Amerike 1427 ton, iz Turčije 2144 ton, iz Italije 398, iz Avstrije 127 in iz Kanade 109 ton. Uvozna carina na jabolka znaša v Egiptu 27-4 piastrov za 100 kilogramov. Interesenti za izvoz jabolok v Egipt naj se obrnejo na Zavod za unapređivanje spoljne trgovine Beograd, Ratnički dom.

Nepotreben luksuz

Ljubljanski vrtnarji so pričeli odločno akcijo proti uvozu cvetlic iz Italije. Za 30 milijonov dinarjev prihaja na leto rož iz Italije in samo ljubljanska občina je za te cvetlice prejela na uvoznini 100.000 Din. Jasno je, da je ta izdatek za cvetlice čisto nepotreben luksuz, ki ga je treba čim bolj omejiti. To tem bolj, ker so ljubljanski vrtnarji na tako visoki stopnji, da morejo popolnoma zadovoljiti tudi razvajenega kupca.

Nič ne pomaga, toda iz gospodarske stiske ne pridemo, dokler se ne bomo navadili tudi pri manjših stvarih varčevati. Danes nepotreben izdatek za tuje cvetlice, jutri za kakšno drugo stvar in nakrat so ob koncu leta milijoni, brez katerih naše gospodarstvo ne more živeti. Zato pa konec nepotrebnemu luksuzu, ki je v današnjih časih še poseben znak zapravljanja.

Kupujte domače blago!

Proglas Narodne odbrane

Centralni odbor Narodne odbrane je izdal ta proglas svoje gospodarske sekcije.

Jugoslavlani!

Gospodarska kriza, ki je zajela ves svet, ni prizanesla niti naši domovini. Nastal je težaven čas za naše domače gospodarstvo — za našega kmeta, delavca, obrtnika, trgovca in industrijaleca.

Kriza se še bolj postruje vsled tega, ker v teh težkih časih vsi narodi, pa tudi najbogatejši, vodijo račun samo o svojih najozbiljših interesih. Vsled tega je onemogočen izvoz predmetov naše domače proizvodnje: žita, živine, lesa in ostalih sirovin. Na drugi strani pa preti uvoz tujih predmetov in tudi nepotrebnih, da popolnoma uniči naše narodno gospodarstvo. Ali smemo to dopustiti?

Državljan!

Prepričani smo, da se more najti pravo zdravilo sedanji gospodarski krizi samo v solidarnem sodelovanju vseh narodov. Kadar pa zapirajo od nas bogatejši narodi svoje meje našim domačim proizvodom, kaj je nam tedaj storiti? Pritisnjeni od stiske se moramo braniti, ker ne smemo dopustiti, da bi postali plen drugih.

V mednarodnih odnošajih ni mesta za sentimentalnost. Narodi, katerih bogastvo je večje, se bolj cenijo in njih beseda več velja. Zato se vsi narodi trudijo, da svoje gospodarstvo utrdijo in da svoje narodno premoženje pomnože.

Vsled tega morajo tudi rodoljubi v naši državi strémeti za tem, da se naše mlado gospodarstvo okrepi in da se narodno premoženje poveča. Kakor so nekaj pristočno prenesli vsako žrtev za osvobodjenje in zjedinenje našega naroda, tako moramo sedaj delati na to, da se naš narod gospodarsko okrepi in da more živeti v sreči in zadovoljstvu. V vprašanju obstoja našega domačega gospodarstva mora tudi to pot zmagati zavednost našega naroda.

Rodoljubi!

Narodna odbrana je v duhu svojih visokih nalog sprejela in v sodelovanju z drugimi gospodarskimi organizacijami osnovala akcijo za gospodarski napredek in neodvisnost s tem ciljem:

Da z organiziranimi silami jugoslovanskega gospodarstva in vseh slojev naroda zaščitimo narodno delavnost, ustvari pogoje

za večjo potrošnjo domačih proizvodov in da prepreči odliv narodnega premoženja v tujino.

Da se zagotovi uspeh akcije, se bo strogo gledalo na to, da bodo interesi potrošnikov in proizvajalcev v skladu z višjimi interesi domovine in naroda. Naše gospodarstvo mora dobiti podporo od vsega jugoslovanskega naroda, toda istočasno mora služiti tudi samo njemu.

Za dosego tega cilja si stavi Narodna odbrana po geslu: Svoji k svojim! za nalogo:

1. da z živo in pisano besedo in najbolj široko zasnovanim gibanjem v narodu poveča potrošnjo domačih proizvodov in da pri tem strogo pazi na interese potrošnikov s kontrolo kakovosti in cene proizvodov.

2. da združi okoli sebe in tega gibanja vse jugoslovanske privrednike, ki bi pridružujoči se tej akciji, imeli vso njeno zaščito, pa tudi prevzeli vse obveznosti do domačega konzumenta glede kakovosti blaga.

3. da ustvari jugoslovanske potrošaške legije »Svoji k svojim!« ki bodo s kupovanjem izključno domačega blaga, zagotovili obstoj domačemu delavstvu in prodajo pridelkov jugoslovanskega kmeta.

Bratje in sestre!

Potrebno je zato, da vi vsi, ki spoznavate, kako velike važnosti je ta akcija, prijavite svoj pristop k tej akciji na naslov Narodne odbrane, Beograd, Dositejeva ulica 4.

Združimo se vsi k temu koristnemu poslu za dobro naroda in očetnjave za procvit našega narodnega gospodarstva!

Vsak pravi rodoljub mora vedeti, da je gospodarska odvisnost težja od politične, da je gospodarsko robstvo težje od političnega.

Mislimo na bodočnost naših otrok in naše očetnjave in kupujmo samo blago domačega izvora!

Svoji k svojim!

Že v 24 urah barva, plesira in kemično snaži obleke, klobuke itd. Skrohi in svetlolika srajce, ovratnike in manšete. Pere, suši, munga in lika domače perilo tovarna **JOS. REICH** Poljanski nasip 4-6. — Selenburgova ul. 3. Telefon št. 22-72.

Klirinški promet z Avstrijo odpovedan

Vse devizne omejitve in vse druge uvozne omejitve vendar niso mogle čisto zavreti zunanje trgovine in tako je nastala nujna potreba, da se s posebnimi dogovori uredi plačevanje blaga iz medsebojnega blagovnega prometa. Vsled tega je naša država sklenila pred devetimi meseci z Avstrijo klirinški dogovor, ki se pa ni obnesel.

Naša trgovina z Avstrijo je bila vedno aktivna in posledica tega je bila, da je imela naša Narodna banka pri dunajski Narodni banki vedno dobro imetja, dočim je bil avstrijski saldo pasiven. Od tega pa so imeli naši izvozniki občutno škodo, ker nikakor niso mogli priti do svojega denarja, pa čeprav jim je bil denar za njih blago že nakazan. Nasprotno pa so avstrijski izvozniki vedno zlahka prišli do svojega denarja. Ker klirinški dogovor ni bil dober, se je začel promet regulirati s privatnimi kompenzacijami.

Iz vseh teh vzrokov je naša vlada odpovedala klirinško pogodbo z Avstrijo, ki preneha dne 21. t. m. Odpoved pa se je izvršila ne samo vsled tega, ker niso bila zadostna vplačila avstrijskih uvoznikov na račun naših izvoznikov, temveč tudi zato, ker se je z zasebnim kliringom dvigal tečaj šilinga v primeru z dinarji in razmerju, ki nikakor ni odgovarjal povpraševanju na trgu. Avstrijci so to v glavnem dosegli na ta način, da so ustanovili posebno organizacijo za privatne kompenzacije in s tem skoraj onemogočili, da se poravna naš aktivni saldo po Narodni banki.

Ker so se sedaj zasebne kompenzacije med našimi izvozniki in avstrijskimi uvozniki že zelo razvile, se verjetno sploh ne bo sklenila več nova klirinška pogodba. Odredbe o oficijalnem kliringu bodo veljale le tako dolgo, dokler se ne poravna naš še preostali saldo. Pozneje pa se bodo vsa plačila vršila s privatnimi kompenzacijami.

Konkurzi in prisilne poravnave

Razglašen je konkurz o zapuščini umrlega trgovca in gostilničarja **Alojza Koširja v Dragomeru**. Konkurni sodnik Avsec, uprav. zaseb. dr. Klepec, prvi zbor upnikov dne 22. oktobra ob 11. v sobi št. 140; oglasitveni rok do 20. novembra, ugotovitveni narok pri dež. sodišču v Ljubljani dne 3. decembra ob 9., soba št. 140.

Poravnalno postopanje je uvedeno o imovinah:

gostilničarja **Lasana Jurija** na Jesenicah; poravnalni sodnik dr. Bregar, poravnalni upravnik odvetnik dr. Štempihar. Narok za sklepanje poravnave pri sodišču v Kranjski gori dne 17. novembra ob pol enajstih. Oglasitveni rok do 12. novembra.

Ponikvar Ane, lastnice pletilske obrti v Ljubljani. Poravnalni sodnik Avsec, poravnalni upravnik dr. Adlešič. Narok za sklepanje poravnave dne 19. novembra ob enajstih, soba št. 140. Rok za oglasitev do 13. novembra.

Potrjene so poravnave: komanditne družbe za strojno in električno industrijo **Vič-Glince** tvrdke **Stegu in drugi**;

usnarja **Pence Franceta** v Gotni Vasi, da izplača upnikom 60% kvoto v 12 mesečnih obrokih;

zidarskega mojstra **Rojša Karola** v Ormožu, trgovca **Steinbauer-ja Franca** na Kapeli pri Ormožu, trgovcev **Ivana in Alojzije Lešarja** v Smarjeti pri Rimskih Toplicah in trgovca **Pichlerja Srečka** v Mariboru.

Nadalje je potrjena poravnava trgovca s čevlji **Straška Štefana** v Celju, da plača prednostne terjatve in zahtevke, ki jih poravnava ne doseže v celoti, ostalim upnikom pa 50-odstotno kvoto v 16 mesečnih obrokih, počeni 60 dni po pravomočnosti poravnave.

Poravnalni narok v zadevi modistke **Hobacher Ane** v Mariboru se preloži na dan 21. oktobra ob 10. uri, soba št. 84.

Nemške tkanine na našem trgu

Nemški fabrikanti volnenih tkanin hočejo izkoristiti sedanje devizne omejitve v to, da osvoje naše tržišče, ki je bilo za boljše tkanine doslej navezано samo na češkoslovaško in angleško blago. Dočim češkoslovaški in angleški fabrikanti prodajajo svoje blago le izjemoma na kredit, so razposlali nemški fabrikanti svoje agente po Jugoslaviji ter ponujajo zelo dobre tkanine na kredit in proti plačilu v dinarjih pri domačih zavodih. Ker imamo kliring z Nemčijo, hočejo morda na ta način dobiti Nemci potreben denar za plačilo svojega uvoza iz Jugoslavije. Ni izključeno, da si bodo Nemci s tem svojim postopanjem trajno osvojili naš trg.

Tvrdka

R. OROSY

se je preselila

na Dunajsko cesto št. 34

XIII. POROČILO HMELJARSKEGA DRUŠTVA ZA SLOVENIJO

Zalec v Sav. dol., dne 11. okt. 1932.

Tudi v pretekli dobi se je živahno nakupovalo po cenah do Din 23— in visoko napolnino za 1 kg. Za ostanek letošnjega pridelka, ki znaša komaj 1% in ki se nahaja v čvrstih rokah, se zaman ponuja Din 25— za 1 kg.

V Javni oznamovalnici se je do včeraj signiralo 1464 težkih bal po 150 kg.

Društveni odbor.

Medić-Zankl laneno olje, firnež, vse vrste lakov ter emajlno-lakaste in oljnate barve.

Olajšave za uvoz svinjske masti v Avstriji

Gospodarski ministrski komite na Dunaju je v svoji seji z dne 7. oktobra t. l. sklenil pooblastiti do nadaljnjega vse avstrijske carinske urade, da dopustijo brez posebnega dovoljenja iz pogodbenih držav uvoz svinjske masti v sodih nad 100 kg.

POBIRANJE LUKSUZNEGA DAVKA

Zbornica za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani opozarja interese, da je ministrstvo financ z razpisom z dne 24. septembra 1932., Pov. br. 944/V odločilo, da se suho grozdje in suhe smokve v zavojih do vstetih 10 kg skupne teže izločijo iz spiska luksuznih predmetov in da se torej na te predmete ne pobira luksuznega davka.

POVODENJ GOB NA LJUBLJANSKEM TRGU

Kakor gobe po dežju... pravi pregovor in tako je v resnici bilo na ljubljanskem trgu po silnih nalivih prejšnjega tedna. Gob je bilo nič koliko, da jim je cena prav pošteno padla. Še prejšnji teden so bile gobe po 10 do 12 Din kg, ta teden pa so bile gobe povprečno po 4 do 6 Din, a tudi po 2:50 do 3. Gospodinje so gobe pridno kupovale in se založile za vso zimo. Suhe gobe, za katerih je treba 10 do 11 kg svežih, so bile po 32 do 38 Din, res izbrano blago pa po 40 Din kg.

KRIZA V NEMŠKI HOTELSKI INDUSTRIJI

Vsled zmanjšanja turističnega prometa je pretrpela nemška hotelska industrija velike izgube, da je imel trust velikih berlinskih hotelov v letu 1931 33.000 mark izgube, dočim je imel še leta 1930 1,760.000 mark dobička.

Po svetu

Obsedno stanje na Madjarskem je po 13 mesečnem trajanju preklicano.

Hindenburga namerava proglasiti nemška vlada po madjarskem vzoru za guvernerja Nemčije in čuvarja nemškega cesarskega prestola.

Japonska je ponudila zvezo s Francijo, ki jo je pa ta odklonila.

Pri občinskih volitvah v Belgiji so dobili socijalni demokrati absolutno večino.

Madjarska vlada namerava razpustiti kartel za premog.

Japonska vlada namerava kupiti portugalski del otoka Timor, ki leži le 700 km od Avstralije.

Iz angleške socialistične stranke so bili definitivno izključeni: MacDonald, Snowden in Tomas.

Hitler ima letno 445.000 mark dohodkov, to je okoli 6 milijonov dinarjev, pri čemur so vračunani tudi vsi njegovi prejemki od člankov v časopisih.

Hitlerovci nazadujejo, kakor so pokazale razne občinske volitve v zadnjem času, pri katerih so izgubili narodni socialisti do 50% glasov.

Stavka pristaniških delavcev je izbruhnila v Marseilleu, vsled česar nekateri parniki za Madagaskar in Daljni vzhod niso mogli odpluti.

Vest o revoluciji v Tibetu in pobegu Dalaj lame se demantira.

V Belfastu na Angleškem so bili zopet veliki nemiri brezposelnih, da je morala policija uporabiti oklopne avtomobile proti brezposelnim. Nad mestom je proglašeno obsedno stanje.

Prohibiciji se bliža v Ameriki konec. Od 417 kandidatov za kongresne volitve, ki pripadajo raznim strankam, se je izjavilo dosedaj proti prohibiciji 347 kandidatov in le 28 je bilo za ohranitev prohibicije, dočim se 42 kandidatov ni izjavilo.

Češkoslovaška je imela od trošarine na pivo leta 1930 407 milijonov kron dohodka, letos pa računa državna blagajna vsled poviška davka na dohodek v višini 800 milijonov čk.

Belgijska kolonija Kongo je imela letos primanjkljaj 175 milijonov frankov; proračun za leto 1933 izkazuje celo 225 milijonov frankov deficita.

Ameriška produkcija avtomobilov je prodala v septembru 79.166 voz, za 16% manj ko v avgustu in za 45% manj ko v septembru lanskega leta.

Stanje Nemške državne banke se je po zadnjem poročilu zboljšalo. Obtok bankovcev se je zmanjšal za 1362 na 3-618 milijonov mark, zlata podloga in devize so se dvignile za 1-9 na 931-2 milijonov mark, da se je zlato kritje zvišalo od 24-7% na 25-7%.

Vsi svetovni dolgovi znašajo po računu nemškega profesorja dr. Hirscha 545 milijard mark (735.7 milijard dinarjev) za politične dolgove brez reparacij in 234 milijard mark (3.159 milijard dinarjev) za zasebne mednarodne dolgove, skupno torej čez 3 bilijone dinarjev.

Po podatkih Lloydove agencije je bilo koncem septembra v vseh angleških in irskih ladjedelnih v gradnji ladij z nosnostjo 238.433 ton; tako malo ladij še nikdar ni bilo v Angliji v gradnji. Pa tudi v vseh drugih državah so ladjedelnice tako slabo zaposlene, kakor še nikoli.

Zadnji dve revoluciji, ki nista bili posebno hudi, sta veljali čilsko republiko po izvaji finančnega ministra 300 milijonov pezov.

Največji most na svetu zgrade v San Franciscu čez tamošnji morski zaliv. Most bo dolg 72 km in bo veljal 62 milijonov dolarjev. Most zgrade, da zmanjšajo brezposelnost.

Dnjeprostroj, največja sovjeska električna centrala, je bila te dni slovesno otvorena. Elektranra ima 450.000 konjskih sil.

BUDDHA



„BUDDHA“

čajne mešanice so najboljše

TEA IMPORT, LJUBLJANA

Telefon 26-26

Večna pot 15

Telefon 26-26

Opozorilo izvoznikom vina

Težkoče pri car. odpravi vračajoče se prazne embalaže

Komercialni odsek Direkcije drž. železnice v Ljubljani je poslal Zbornici za trgovino, obrt in industrijo naslednja navodila:

Na naših carinskih postajah se pojavljajo vedno česče razne težkoče pri železniško-carinski odpravi iz inozemstva vračajoče se prazne embalaže, posebno praznih vinskih sodov. Te težkoče povzročajo največkrat izvozniki sami, odnosno pošiljatelji, ki vračajo embalažo iz inozemstva, ker ne upoštevajo ne železniških in ne carinskih predpisov, ki veljajo za odpravljanje iz inozemstva vračajoče se prazne embalaže. Posledica tega je, da se povzročajo železnici mnogo čezmernega dela, naši izvozni trgovini pa občutna škoda.

Čast nam je predlagati naslovu, da opozori predvsem izvoznike vina — v poštev prihajajo območja Maribor, Ormož, Ljutomer, Celje, Ptuj, Brežice in Ljubljana —, da pri izvozu vina in pri uvozu vračajoče se prazne embalaže upoštevajo ta splošna navodila:

1. Izvozniki, ki želijo da se jim embalaža iz inozemstva vrne brez plačanja uvozne carine, predlagajo v tovarnem listu v rubriki: »Izjava o vršenju formalnosti kod carinskih.... itd. vlasti....«.

a) pri kateri carinarnici naj se vrši izvozna carinska ekspedicija in označijo,

b) da se naj embalaža pri izvoznem carinjenju oglasi na carine prost povratek skozi to carinarnico,

c) če želijo, da prisostvuje izvoznemu carinjenju njihov polnomočnik, ga morajo v tej rubriki imenoma navesti, in tudi zapisati, če naj polnomočnik plača izvozne carinske davščine in če naj on hrani duplikat izvozne deklaracije. Če iz tovarnega

lista pošiljateljeva želja po carine prostem povratku embalaže ni razvidna, železnica po prevoznih pogodbah ni dolžna in tudi ni upravičena, oglašiti pri izvozu embalažo na povratek. Če ni predpisan pošiljatelj polnomočnik, plača železnica carinske davščine sama in priključi duplikat izvozne deklaracije kot računsko prilogo tovarnemu listu. Duplikat deklaracije se v takem primeru s tovarnim listom vred izroči prejemniku v inozemstvu, ko izreši pošiljko.

2. Carine prost povratek (uvoz) embalaže se mora izvršiti najdalje pred pretekom 9 mesecev. Ta rok sme podaljšati na posebno prošnjo samo finančna direkcija.

3. Uvozna carinska ekspedicija na povratek oglašene prazne embalaže se more vršiti le pri carinarnici, ki je vršila izvozno carinjenje pošiljke.

4. Pri povratku prazne embalaže se mora predložiti carinarnici duplikat izvozne deklaracije, po kateri je bila embalaža oglašena na povratek. Priporočljivo je radi tega, da pošiljatelj v inozemstvo predpiše v tovarnem listu, s katerim vrača prazno embalažo, da je embalaža bila pri izvozu oglašena na povratek, in da se carinjenje embalaže vrši pri (imenoma navedeni) carinarnici, kjer se je vršila izvozna ekspedicija pošiljke; nadalje je potrebno, da pošiljatelj ali sam priloži duplikat izvozne deklaracije tovarnemu listu ali pa da v tovarnem listu označi, kje se ta duplikat deklaracije nahaja, odnosno kdo ga bo ob uvoznem carinjenju embalaže predložil. — Če pri povratku ni mogoče predložiti duplikata odgovarjajoče izvozne deklaracije, se carine prostega uvoza embalaže ne more doseči.

Denarstvo

31. oktober -- praznik varčevanja

Kot vsako leto, se bo po vsem svetu tudi letos praznoval dan varčevanja ali štednje. Posebno se je udomačil ta praznik v Nemčiji. Nanj se pripravljajo z veliko propagando ne samo denarni zavodi, ampak tudi oblastva, a v prvi vrsti šole. In če kdaj, potem je ravno letos ta propagandni dan tudi pri nas vreden pažnje in vsestranske podpore. Upati je, da se v tem pogledu pripravimo tudi Slovenci, ki smo doslej stali za vzgled varčevanja našim južnim bratom. V prvi vrsti bi bila za to poklicana organizacija naših hranilnic — Zveza jugoslovanskih hranilnic, v kateri so včlanjene slovenske regulativne hranilnice (28). Tudi Savez štedionica kraljevine Jugoslavije, v katerem so včlanjene hrvatske in srbske hranilnice, se pripravlja za ta dan. V ta namen se je 9. t. m. njegov upravni odbor sestal k seji, na kateri je sklenil, da se izvede široko zasnovana propaganda za varčevanje in sicer z lepaki in oglasi, s predavanji mladini v šoli in na roditeljskih svetih, s filmi, s časopisi in s predavanji v radiju.

Predvsem pa je treba poskrbeti, da se bodo tudi široki sloji udeležili dneva varčevanja, ker le potem bo uspeh res zadovoljiv.

*

V Nemčiji dvigi iz denarnih zavodov padajo. Od začetka denarne krize, t. j. od junija 1931. so se v avgustu prvič zopet približale vloge dvigom. Dvignilo se je namreč v avgustu samo za 10.800.000— mark več kot pa vložilo, dočim so v juliju še za 88.300.000— mark dvigi presegle vloge.

Podaljšanje kreditov Banke za mednarodna plačila. Upravni odbor te banke je 10. t. m. dovolil podaljšanje kredita za nadaljnje tri mesece Avstriji, Jugoslaviji in Ogrski.

Prisilno znižanje obrestne mere v Italiji se nadaljuje. Za hipotekarne dolgove in zastavne liste je določena najvišja obrestna mera sedaj na 5%, dočim je bila za depozite maksimirana že prej.

LJUBLJANSKA BORZA

Tečaj 12. oktobra 1932.	Povpraševanje Din	Ponudbe Din
DEVIZE:		
Amsterdam 100 h. gold.	2308:46	2319:82
Berlin 100 M	1361:80	1372:60
Brusel 100 belg	796:91	800:85
Budimpešta 100 pengő	—	—
Curih 100 fr.	1108:35	1113:85
London 1 funt	197:19	198:79
Newyork 100 dol., kabel	—	—
Newyork 100 dolarjev	5722:14	5750:40
Pariz 100 fr.	225:18	226:30
Praga 100 kron	169:90	170:76
Stockholm 100 šved. kr	—	—
Trst 100 lir	293:35	295:75

Dobava-prodaja

Komanda pomorskega arzenala Tivat sprejema do 20. oktobra t. l. ponudbe glede dobave raznega materijala (držaji za kladiva, ščetke, ležaji, ventili, igle za šivalne stroje, sukanec, motvoz, kaučukcevi, smirkov papir, steklen papir, papir itd.); do 21. oktobra t. l. glede dobave železa, pločevine, plinskih cevi, vijakov, klingerita, lepenke, azbest-kaučuka, azbestnih vrvic itd.; do 1. novembra t. l. glede dobave pločevine; do 2. novembra t. l. pa glede dobave lesa in pločevine. (Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni zbornice TOI v Ljubljani interesentom na vpogled.)

Direkcija državnih železnic v Ljubljani sprejema do 18. oktobra t. l. ponudbe glede dobave 280 komadov ščitnih omaric za kletniške ključavnice. — (Pogoji so na



Naš pravi domači izdelek!

vpogled pri oddelku.) — Direkcija državnih železnic Subotica sprejema do 20. oktobra t. l. ponudbe glede dobave 4000 kg repičnega olja. — Komanda pomorskega arzenala Tivat sprejema do 27. oktobra t. l. ponudbe glede dobave linoleja in lepila za linolej; do 30. oktobra t. l. glede dobave svinčenega minija, cinkovega belila, gorske krede, barv, laka, lanenega in terpentinskega olja; do 3. novembra t. l. pa glede dobave motvoza, merlina itd. — Komanda pomorskega zrakoplovstva v Divuljah sprejema do 31. oktobra t. l. ponudbe glede dobave železa in pločevine.

Direkcija državnega rudnika Zenica sprejema do 10. novembra t. l. ponudbe glede dobave naprav za telefonske linije.

Pri Direkciji državnih železnic v Sarajevu se bo vršila dne 21. oktobra t. l. licitacija glede dobave električnih aparatov.

Direkcija državnega rudnika Mostar sprejema do 24. oktobra t. l. ponudbe glede dobave 60 m jeklene vrvi.

Direkcija državnega rudnika Senjski Rudnik sprejema do 24. oktobra t. l. ponudbe glede dobave 2000 m² krovne lepenke, 150 m³ hrastovega lesa, 1 gumijeve preproge ter glede dobave žarnic.

Dne 14. novembra t. l. se bo vršila pri inženjersko-tehničnem oddelku Komande mornarice v Zemunu licitacija glede dobave jekla, verih, pil, sider itd.

Oddaja ključavničarskih del. Dne 29. oktobra t. l. se bo vršila pri Središnjem uredu za osiguranje rudnika v Zagrebu licitacija glede oddaje ključavničarskih del za svojo novo zgradbo v Skoplju.

Oddaja popravila strehe. Gradbeni oddelek Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 22. oktobra t. l. ponudbe glede oddaje popravila strehe nad vozovnim oddelkom delavnice Maribor.

Direkcija državne železarnice Vreš-Majdan sprejema do 26. oktobra t. l. ponudbe glede dobave 10.200 kg pšenične moke.

Oddaja zgradbe municijskega skladišča v Slovenski Bistrici se bo vršila potom ofertne licitacije dne 2. novembra t. l. pri inženjeriji Komande Dravske divizijske oblasti v Ljubljani.

Oddaja državne pšenice v mletje se bo vršila potom direktnih pismenih pogodb in sicer: Dne 18. oktobra t. l. pri Intendanturi Komande V. armijske oblasti v Nišu, dne 20. oktobra t. l. pri Intendanturi Komande I. armijske oblasti v Novem Sadu, dne 22. oktobra t. l. pri Intendanturi Komande IV. armijske oblasti v Zagrebu in dne 25. oktobra t. l. pri Intendanturi II. armijske oblasti v Sarajevu. (Oglasi so na vpogled v pisarni Zbornice TOI v Ljubljani, pogoji pa pri omenjenih komandah, oz. oddelkih.)

(Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice TOI v Ljubljani interesentom na vpogled.)

Pod diktatom krize

Največja fabrika v Požegi Stock Brandy Medicinal, ki zaposluje veliko število delavcev in pisarniškega osebja, je začela odpuščati delavce. Prvega oktobra so prejeli odpoved vsi nameščenci, ki so v službi do pet let, kasneje pa bo odpovedano tudi vsem drugim, ker misli fabrika vsled nezadostnih naročil s prvim januarjem 1933 sploh prenehati z delom.

Fabrika za nogavice »Ključ« v Sarajevem je s prvim oktobrom odpovedala vsem svojim nameščencem, ki jih je 250, ker vsled deviznih težkoč ne more dobiti potrebnih sirovin iz tujine.

Paromlin v Baréu, nedaleč od naše meje proti Madjarski, je ustavil obratovanje. Mlin je spadal v koncern osiješkega mlina »Union«, ki je tudi že ustavil svoj obrat. Ustavitev dela je v madjarskih mlinskih krogih izzvala veliko iznenadenje, ker je bil mlin še v tej kampanji v polnem pogonu. Pravijo, da je mlin ustavil delo vsled pomanjkanja obratnega kapitala.

Dražba hrastovih debel občinskih imetij se je te dni vršila v Sremski Mitrovici, Novi Gradiški in Vinkovcih in so imele vse dražbe popoln neuspeh. Prodane so bile le majhne količine in to le malo nad izključno ceno, dočim so bile vse te dražbe preje silno dobro obiskane od kupecev in je bil uspeh dražb vedno izredno dober.

Vse trgovce opozarjamo

na Dopisno trgovsko šolo Ljubljana Pražakova 8/l. ki dopisno nauči

vsakoogar: knjigovodstvo, dopisje, trg. računstvo, poznavanje blaga in vsch drugih trgovskih ved — in nemščino, angleščino, francoščino in ostale svetovne jezike

Svetovna proizvodnja nafte

Po podatkih glasila petrolejske industrije je znašala svetovna proizvodnja petroleja v prvem polletju l. 1932 105.539.514 ton proti 109.182.912 tonam v prvem polletju leta 1931. Posamezne države so proizvele petroleja:

Zedinjene države	v milj. ton	v %
Sev. Amerike	62-96	59-6
Venecuela	9-98	9-4
Rumunija	3-74	3-5
Perzija	3-71	3-5
Mehika	3-06	2-9
Holandska Indija	2-69	2-5
Kolumbija	1-57	1-4
Argentina	1-03	0-9
Peru	0-81	0-7
Trinidad	0-70	0-6
Poljska	0-72	0-6

Obiščite avtomatični bulet D A J - D A M

Dolгови podonavskih držav

Vse podonavske države so imele dne 1. avgusta dolgoročnih tujih dolgov 3-682 milijonov zlatih mark in sicer:

	milijoni mark
Avstrija	1.078
Madjarska	916
Rumunska	639
Češkoslovaška	435
Jugoslavija	426
Bolgarska	188

Od teh vsot dolgujejo podonavske države:

U. S. A.	1.323
Angliji	1.047
Franciji	484
Italiji	29
in drugim državam	714



Dr. Pirčeva sladna kava

je prvovrsten domač izdelek, s katerim pripravite zdravo, izdatno, redilno in ceneno pijačo za Vas in Vaše otroke.

Dr. Pirčeva sladna kava je prav prijetnega okusa in jo pijo odrasli kot otroci z užitkom.

RAZGLAS.

Zbornica za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani razglašuje po členu 11. naredbe gospoda ministra za trgovino in industrijo z dne 27. junija 1928, št. 14402/III., o legitimiranju trgovcev, industrijcev, obrtnikov in njihovih potnikov, kadar zbirajo naročila in o izdajanju legitimacij za trgovske potnike (Uradni list z dne 24. avgusta 1928, št. 289/81), da je izdala v razdobju nadaljnjih treh mesecev in sicer od 1. julija 1932 do 30. septembra 1932 naslednje nove legitimacije:

413. Kobak Leopold, Wien — Tovarna dežnikov d. d., Dolnja Lendava.
 414. Oblak Ivan, Dobračeva — »Sora« družba z o. z., ročno čevljarstvo, Ziri.
 415. Wagner Rihard, Šmarje pri Jelšah — »Polzela« družba z o. z., tovarna pletenin, Polzela.
 416. Florjanc Josip, Ljubljana — Jeras Maks, trgovina z mešanim blagom in glavno zastopstvo tvornice čokolade A. Zavrtanik, Ljubljana.
 417. Zlokar Josip, Štepanja vas pri Ljubljani — Thoma Karel, tovarna za izdelovanje svilenih tkanin, Maribor.
 418. Gerželj Katica, Županja — Pečnik Elza, agenturna in komisijska trgovina, Celje.
 419. Cene Marija, Kranj — »Jelodvor« Gasperin družba z o. z., trgovina z gospodinjskimi in raznimi predmeti, Ljubljana.
 420. Kuckenberger Andrej, Trbovlje — E. Jeras in drug, tvornica alkoholnih in brezalkoholnih pijač vseh vrst, Ljubljana.
 421. Katz Adolf, Split — Stark Oton, trgovina z manufakturo, Ljubljana.
 422. Tabaković Mustafa, Split — Stark Oton, trgovina z manufakturo, Ljubljana.
 423. Strickberger Karel, Ljubljana — Rebolj Ljudevit, trgovska agentura z gumijastim in tekstilnim blagom, Ljubljana.
 424. Murn Danijel, Studenci pri Mariboru — Rebolj Ljudevit, trgovska agentura z gumijastim in tekstilnim blagom, Ljubljana.
 425. Kljunič Sulejman, Sanski most — L. Slavonec »Jugospecial« družba z o. z., trgovska agentura in komisija, Ljubljana.
 426. Kumer Franc, Trbovlje — E. Jeras in drug, tvornica alkoholnih in brezalkoholnih pijač vseh vrst, Ljubljana.
 427. Weixl Vlado, Maribor — Weixl Vilko, veletrgovina papirja in knjigovezna industrija, Maribor.
 428. Kocić Gjoko J., Celje — Celjska milarna družba z o. z., tovarna mila, Celje.
 429. Furar Anton, Ljubljana — Šapira Joahim, trgovina z galanterijskim, konfekcijskim, belim in kratkim blagom, Ljubljana.
 430. Prezelj Franc, Brdo — Lindič Josip, trgovina z galanterijskim blagom, Ljubljana.
 431. Sekula Ivan, Ljubljana — Pučnik Adalbert, trgovina z manufakturnim, galanterijskim blagom ter narejeno obleko, Ljubljana.
 432. Roscher Ervin, Maribor — Jugoslovanska tovarna za izdelovanje dr. Oetkerjevega pecilnega praška dr. z o. z., izdelovalnica pecilnega praška, Maribor.
 433. Kelemen Milutin, Dubrava — Kališ Josip, trgovina s pletilnimi stroji, prejo in ple-tarskimi izdelki, Maribor.
 434. Tomažič Josip, Maribor — Kališ Josip, trgovina s pletilnimi stroji, prejo in ple-tarskimi izdelki, Maribor.
 435. Svete Al., Ljubljana — Gospodarska zveza r. z. z o. z., trgovina s špecerijskim in kolonijalnim blagom ter deželnimi pridelki in žitom, Ljubljana.
 436. Zadnik Ivan, Ljubljana — Vlada Teokarović & Ko., Paračin, industrija volnenih tkanin, prodajalna v Ljubljani.
 437. Skok Anton, Celje — Vzajemna zavarovalnica, zavarovalnica, Ljubljana.
 438. Alič Franc, Stražišče pri Kranju — Glaser Franc »Nikse«, prodaja modernih električnih gospodarskih strojev in drugih električnih predmetov, Maribor.
 439. Weiss Evgen, Radovljica — Bogataj & Janč družba z o. z., tovarna klobukov, Radovljica.
 440. Korinšek Albert, Ljubljana — Pučnik Adalbert, trgovina z manufakturnim, galanterijskim blagom ter narejeno obleko, Ljubljana.

441. Stanonik Ivan, Ljubljana — Pučnik Adalbert, trgovina z manufakturnim, galanterijskim blagom ter narejeno obleko.
 442. Kolenc Albin, Beograd — Stajerska železo-industrijska družba, kovinska industrija Zreče.
 443. Popadič Slavko, Foča — Stajerska železo-industrijska družba, kovinska industrija, Zreče.
 444. Foršnarič Stefan, Ljubljana — Gianini Avgust, izdelovanje kipov, Ljubljana.
 445. Aščerič Ešref, Travnik — Ornik L., trgovina z manufakturo, kožuho, galanterijo, kratko robo in urami, Maribor.
 446. Praunseis Alfonz, Ljubljana — Fleischmann Hans & Co. »Panexol«, trgovina z medicinsko-tehničnimi predmeti, Ljubljana.
 447. Polgar Josip, Ljubljana — Prelog Karel, trgovina z volnenim blagom in galanterijo, Ljubljana.
 448. Jereb Joško, Ljubljana — »Jelodvor« Gasperin družba z o. z., trgovina z gospodinjskimi in raznimi predmeti, Ljubljana.
 449. Eskenazi Jakob, Ljubljana — Gajšek Ana, trgovina s preprogami, Ljubljana.
 450. Tatarović Hamid, Ljubljana — Gajšek Ana, trgovina s preprogami, Ljubljana.
 451. Eskenazi Jakob, Ljubljana, Gajšek Ana, trgovina s preprogami, Ljubljana.
 452. Sem Josip, Celje — Dobovičnik Franc, trgovina z manufakturnim blagom, industrija prešitih odevi in perila, Celje.
 453. Riedl Edvard, Sarajevo — Pečnik Elza, agentura in komisijska trgovina, Celje.
 454. Karan Branislava, Sarajevo — Pečnik Elza, agenturna in komisijska trgovina, Celje.
 455. Svenšek Janko, Maribor — Brauns Viljem, tovarna anilinskih barv in kemičnih izdelkov, Celje.
 456. Plavčak Anton, Maribor — »Kristal« d. d., tovarna ogledal in brušenega stekla, Maribor.
 457. Lisac Ivan, Zagreb — Milarna & svečarna d. d., tovarna mila in sveč, Ljubljana.
 458. Vidmar Viktor, Mrzlopolje — »Sora« družba z o. z., čevljarstvo, Ziri.
 459. Čušin Franc, Nova vas — »Sora« družba z o. z., čevljarstvo, Ziri.
 460. Miklausič Rudolf, Maribor — »Kristal« d. d., tovarna ogledal in brušenega stekla, Maribor.
 461. Hirsch Stjepan, Zagreb — Krisper Anton, trgovina z galanterijo, Ljubljana.
 462. Suligoj Franc, Ljubljana — Gostiša Amalija, strojno pletenje, Ljubljana.
 463. Štefanič Stefan, Apatin — Poznič Marija, trgovina z mešanim blagom, Ljubljana.
 464. Goltes Adolf, Ljubljana — Savnik Ivan, trgovina z manufakturo in galanterijo, Kranj.
 465. Sok Ivan, Ljubljana — Vlada Teokarović & Ko., Paračin, industrija volnenih tkanin, prodajalna v Ljubljani.
 466. Weiss Ignac, Zagreb — Pečnik Elza, agenturna in komisijska trgovina, Celje.
 467. Gergens Rudolf, Škofja Loka — »Šešir« d. d., tovarna klobukov, Škofja Loka.
 468. Šavič Jožef, Jesenice — Hrovat Milan, izvrševanje žganega slikarstva, Jesenice.

Zbornica za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani, dne 30. septembra 1932.

Predsednik: Ivan Jelačin l. r. Tajnik: Dr. Ivan Pless l. r.

FRANCOSKI KAPITALI NA POLJSKEM

Med upniki Poljske zavzema Francija drugo mesto. Na prvem mestu so Združene države Sev. Amerike, kateri dolguje Poljska 3.867 milijonov zlotih, dočim dolguje Franciji samo 1.549 milijonov zlotov. Amerika je posodila predvsem poljski državi, dočim pa je francoski kapital posejjen večinoma zasebnikom in podjetjem. Francoski krediti Poljski so dani: državi in občinam 372,5 milijonov zlotov, na obli-gacije in založnice 17,1, kot soudeležba v poljskih podjetjih 505,5, francoskim podjetjem na Poljskem 276,1, krediti poljskim podjetjem 234,4, poljskim bankam 104,4 in poljski trgovini 35,9 milijonov zlotov.



VPISI V TRGOVINSKI REGISTER

Vpisale so se izpremembe in dodatki pri nastopnih firmah: Sedež: Domžale, s podružnico na Dunaju. Dan vpisa: 8. septembra 1932.

Besedilo: Brüder Oberwalder. Izbriše se zbog smrti javni družabnik Kröcksamers Maks, vpiše pa kot javna družabnica njegova dedinja Kröcksamers Marija, tvorničarka na Dunaju VI., Mariahilferstrasse 61, ki ima pravico samostojno zastopati družbo in zanjo podpisovati.

Dež. kot trgovinsko sodišče v Ljubljani, odd. IV., dne 2. septembra 1932. Firm. 730 — Družb. I 120/58.

*

Sedež: Kamnik.

Dan vpisa: 3. septembra 1932.

Besedilo: Tiskarna Slatnar, družba z o. z. Z notarskim zapisom od 8. julija 1932. izpremenil se je § 6. dodatka družabne pogodbe.

Dež. kot trgovinsko sodišče v Ljubljani, odd. IV., dne 22. avgusta 1932. Firm. 718 — Rg C V 16/2.

*

Sedež: Ljubljana.

Dan vpisa: 8. septembra 1932.

Besedilo: Gradbena družba ing. Dukić, družba z o. z.

Glasom odstopne pogodbe ter pogodbe o izpremembi družbene pogodbe z dne 21. aprila 1931., posl. št. 43/1931 z dne 16. avgusta 1932., opr. št. 18638, se je izpremenila osnovna družbena pogodba te družbe v točkah »Prvič«, »Šestič« in »Desetič«.

Firma družbe se glasi odslej:

»Gradbena družba ing. Dukić in drug, družba z o. z.«

Vpiše se poslovodja ing. Dukić Adolf v Ljubljani, Bohoričeva ulica št. 24, in prokurist ing. Stern Eugen v Ljubljani, Aleksandrova cesta 17.

Poslovodji in prokurist zastopajo družbo kolektivno ali oba poslovodja ali eden poslovodja kolektivno s prokuristom.

Dež. kot trgovinsko sodišče v Ljubljani, odd. IV., dne 2. septembra 1932. Firm. 732 — Rg C IV 274/2.

*

Sedež: Ljubljana.

Dan vpisa: 24. septembra 1932.

Besedilo: »Grom« carinsko posredniški in spedijski biro, družba z o. z.

Po sklepu občnega zbora z dne 12. maja 1932. se je znižala osnovna glavica od 200.000 Din na 100.000 Din, ki so v gotovini polno vplačani in se je izpremenil odstavek »Tretjič« družabne pogodbe z dne 28. aprila 1932.

Dež. kot trgovinsko sodišče v Ljubljani, odd. III., dne 16. septembra 1932. Firm. 774 — Rg C II 224/18.

*

Sedež: Ljubljana.

Dan vpisa: 19. septembra 1932.

Besedilo: Jugoslovanske tekstilne tvornice Mautner d. d. v Ljubljani.

Vpiše se član upravnega sveta Rottenberg Franc, dvorni svetnik na Dunaju, I.,

Am Hof št. 6, izbrišeta pa se člana upravnega sveta Souvan Leon in dr. Spevec Vladimir.

Dež. kot trgovinsko sodišče v Ljubljani, odd. III., dne 16. septembra 1932. Firm. 773 — Rg B II 188/15.

*

Sedež: Maribor, Tkalska ul. št. 5. Besedilo: Močivnik in drug, tvornica ovratnikov in perila.

Obratni predmet: tvornica za izdelovanje ovratnikov in perila.

Družbena oblika: Javna trgovska družba od 4. oktobra 1932.

Družabniki: 1. Močivnik Franc, trgovec v Mariboru, 2. Kavčič Franc, trgovec v Mariboru.

Za nadomestovanje upravičen: vsak družabnik zase.

Okrožno kot trgovinsko sodišče v Mariboru, odd. III., dne 7. oktobra 1932. Firm. 907/32 — Rg A III 224/1.

*

Sedež: Sv. Lovrenc na Pohorju.

Besedilo: Schilhan Josip.

Obratni predmet: trgovina s sadjem na debelo in eksport sadja.

Imetnik: Schilhan Josip, trgovec s sadjem v Sv. Lovrencu na Pohorju.

Okrožno kot trgovinsko sodišče v Mariboru, odd. III., dne 6. oktobra 1932. Firm. 908/32 — Rg A III 223/1.

NOVA KNJIGA

G. S. Marčić, profesor na Srednji tehnični šoli v Splitu, je izdal v lastni založbi potrebno in koristno knjigo »Gradbena nauka i socijalno zakonodavstvo«. Knjiga je informativnega značaja za široko javnost, strokovne in druge šole, razne ustanove in organizacije v splošnem, zlasti pa za gospodarske kroge, trgovce, obrtnike in industrijalce. Knjiga bo izpolnila vidno vzel v naši strokovni literaturi in bo prav gotovo dobro služila kot priložna knjiga gospodarskim slojem v svrhu informacije o vseh zakonih in ustanovah, glede katerih mora biti vsak gospodar točno poučen. Knjiga bo dobro koristila tudi kandidatom in komisarjem mojstrskih izpitov z ozirom na določila novega zakona o obrtih in z ozirom na določila glede polaganja teh izpitov, zlasti tretje točke teoretičnega dela izpita. Knjiga se naroča pri avtorju in založniku v Splitu.

Narodno gledališče v Ljubljani

DRAMA

Začetek ob 20.

Četrtek, dne 13. oktobra: Strast pod brestu.

Izven. Premijera.

Petek, dne 14. oktobra: Zaprtu.

Sobota, dne 15. oktobra: Roksi. Izven. Znižane cene.

Nedelja, dne 16. oktobra: Celjski grofje. Izven. Znižane cene.

OPERA

Začetek ob 20.

Četrtek, dne 13. oktobra: Zaprtu.

Petek, dne 14. oktobra: Zaprtu.

Sobota, dne 15. oktobra: Trije mušketirji. Izven. Znižane cene.

MARIBORSKO GLEDALIŠČE

Četrtek, dne 13. oktobra: Dve nevesti. Red B.

VELETRGOVINA

A. ŠARABON

V LJUBLJANI

prinoroča špecerijsko blago, več vrst žganja, moko ter deželne pridelke, kakor tudi raznovrstno rudninsko vodo

Lastna prazarna za kavo in mlino za dišave z električnim obratom

Telefon šte. 2666 Ceniki na razpolago!



KVERTA Ljubljana

»Slovenski« 2 Vofarski pot 1

TVORNICA KUVERT IN KONFEKCIJA PAPIRJA

Priznano dobre

nagrobne lučice

velike in male, znamke „ZORA“ dobite zopet pri tvrdki

Dolničar & Richter, Ljubljana

Zvonarska ulica

Brzjavni: Krispercoloniale Ljubljana — Telefon št. 2263

Ant. Krisper Coloniale

Lastnik: Josip Verlič

Veletrgovina kolonialne robe.

Veleprazarna kave.

Mlino za dišave.

Točna postrežba.

Ljubljana

Dunajska cesta 33

Ustanovljeno leta 1840

Zaloga spirita raznega žganja in konjaka.

Mineralne vode.

Ceniki na razpolago.

Tiskarna MERKUR LJUBLJANA

Gregorčičeva ulica št. 23 TELEFON 25-52

se priporoča za naročila vseh uradnih in trgovskih tiskovin. Tiska vizitke, memorande, kuverte, časopise, knjige, brošure, cenike, statuta, tabele, letake i. t. d. dobavlja točno in po zmernih cenah. Za večja naročila zahtevajte proračune!

LASTNA KNJIGOVEZNIKA